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Τα ανεξαʆ ρτητα μη εκτελεστικαʆ  μεʆλη του διοικητικουʆ  συμβουλιʆου της ΠΑΠΟΥΤΣΑΝΗΣ 

Α.Β.Ε.Ε. (η Εταιρεία) υποβαʆ λλουν αποʆ  κοινουʆ  την παρουʆ σα εʆκθεση στην Τακτικηʆ  Γενικηʆ  

Συνεʆλευση για το εʆτος 2026, ως προς τα θεʆματα εκειʆνα που αφορουʆ ν στις ειδικεʆς εποπτικεʆς 

αρμοδιοʆ τητες και στα ελεγκτικαʆ  καθηʆ κονταʆ  τους, πεʆραν των γενικωʆ ν καθηκοʆ ντων που τους 

επιφυλαʆ σσει η ιδιοʆ τηταʆ  τους ως μελωʆ ν του διοικητικουʆ  συμβουλιʆου. Η εʆκθεση αυτηʆ  

συνταʆ χθηκε συʆ μφωνα με τις σχετικεʆς διαταʆ ξεις της παρ. 5 αρθρ. 9 του ν. 4706/2020, καθωʆ ς 

και σε συναʆ ρτηση με τις κατευθυντηʆ ριες οδηγιʆες της  Επιτροπηʆ ς Κεφαλαιαγοραʆ ς.  

  

Υποχρεώσεις και διαπιστώσεις των μη ανεξάρτητων εκτελεστικών μελών Δ.Σ.  

  

Τα μη εκτελεστικαʆ  μεʆλη του Δ.Σ., συμπεριλαμβανομεʆνων των ανεξαʆ ρτητων μη εκτελεστικωʆ ν 

μελωʆ ν, εʆχουν, ιδιʆως, τις ακοʆ λουθες υποχρεωʆ σεις (Ν. 4706/2020, αʆ ρθρο 7):   

1. Παρακολουθουʆ ν και εξεταʆ ζουν τη στρατηγικηʆ  της Εταιρειʆας και την υλοποιʆησηʆ  

της, καθωʆ ς και την επιʆτευξη των στοʆχων της.   

2. Διασφαλιʆζουν την αποτελεσματικηʆ  εποπτειʆα των εκτελεστικωʆ ν μελωʆ ν, 

συμπεριλαμβανομεʆνης της παρακολουʆ θησης και του ελεʆγχου των επιδοʆσεωʆ ν τους.   

3. Εξεταʆ ζουν και εκφραʆ ζουν αποʆ ψεις σχετικαʆ  με τις προταʆ σεις που υποβαʆ λλουν τα 

εκτελεστικαʆ  μεʆλη, βαʆ σει υφισταʆ μενων πληροφοριωʆ ν.  

  

Καταʆ  την χρηʆση 2025 σημειωʆ θηκε βελτιʆωση σε οʆ λους τους δειʆκτες κερδοφοριʆας της 

Εταιρειʆας. Πιο συγκεκριμεʆνα,  το μικτοʆ  κεʆρδος ανηʆ λθε σε 29,4 εκατ. ευρωʆ  εʆναντι 24,7 εκατ. 

βελτιωμεʆνο καταʆ  19% χαʆ ρη στην σημαντικηʆ  αυʆ ξηση του κυʆ κλου εργασιωʆ ν και την 

ολοκληʆρωση του ισχυρουʆ  επενδυτικουʆ  πλαʆ νου των προηγουʆ μενων ετωʆ ν. Ως αποτεʆλεσμα, 

εʆχει επιτευχθειʆ σημαντικηʆ  μειʆωση του κοʆστους βιομηχανοποιʆησης και ελευʆ θερη 

δυναμικοʆ τητα (περιʆπου 50% καταʆ  μεʆσο οʆ ρο),  απαραιʆτητες για την περαιτεʆρω αναʆ πτυξη 

του κυʆ κλου εργασιωʆ ν μεʆσω νεʆων συμφωνιωʆ ν και αναʆ πτυξης των υφισταʆ μενων,  καθωʆ ς 

υπαʆ ρχει η δυνατοʆ τητα για προσφοραʆ  ποιοτικαʆ  ανωʆ τερων προϊοʆ ντων σε ανταγωνιστικεʆς 

τιμεʆς. Παραʆ λληλα ο περιορισμοʆ ς των παραγωγικωʆ ν εγκατασταʆ σεων, αλλαʆ  και η 



παλαιοʆ τητα αυτωʆ ν στην ευρυʆ τερη περιοχηʆ  της Ευρωʆ πης εʆχει ενισχυʆ σει τις ευκαιριʆες για 

την Παπουτσαʆ νης προς αυτηʆ  την κατευʆ θυνση.  

 

Με βαʆ ση την δημιουργιʆα ελευʆ θερης δυναμικοʆ τητας και την σημαντικηʆ  μειʆωση του κοʆ στους 

βιομηχανοποιʆησης, τα ανεξαʆ ρτητα μη εκτελεστικαʆ  μεʆλη του Διοικητικουʆ  Συμβουλιʆου 

εστιʆασαν και συμμετειʆχαν ενεργαʆ  στην διαμοʆ ρφωση του προϋπολογισμουʆ  για το εποʆ μενο 

εʆτος ωʆ στε να υποστηριʆζει την επιχειρηματικηʆ  στρατηγικηʆ  της Εταιρειʆας για αναʆ πτυξη τοʆ σο 

μεʆσω νεʆων προϊοʆ ντων και νεʆων εταιρικωʆ ν πελατωʆ ν εξωτερικουʆ  οʆ σο και μεʆσω διειʆσδυσης σε 

νεʆες αγορεʆς αναʆ  γεωγραφικηʆ  περιοχηʆ , με εστιʆαση στον κλαʆ δο ξενοδοχειακωʆ ν προϊοʆ ντων τα 

οποιʆα παρουσιαʆ ζουν το μεγαλυʆ τερο περιθωʆ ριο κεʆρδους. Προκειμεʆνου να ειʆναι εφικτηʆ  η 

στρατηγικηʆ  αναʆ πτυξης της Εταιρειʆας, θα πρεʆπει να ενδυναμωθειʆ ο ροʆλος και οι δεξιοʆ τητες 

ηγεσιʆας της ανωʆ τερης διοικητικηʆ ς ομαʆ δας ωʆ στε το οʆ ραμα και η στρατηγικηʆ  της Εταιρειʆας να 

επικοινωνηθειʆ αποτελεσματικαʆ  σε οʆ λο το ανθρωʆ πινο δυναμικοʆ  της για να εξασφαλιστειʆ η 

αντιʆστοιχη δεʆσμευση. Ως εκ τουʆ του, και καταʆ  την χρονιαʆ  που πεʆρασε, δοʆ θηκε ιδιαιʆτερη 

σημασιʆα στην λειτουργιʆα, τις πρωτοβουλιʆες και τις ενεʆργειες της Διευʆ θυνσης Ανθρωπιʆνου 

Δυναμικουʆ , στην Πολιτικηʆ  Ανθρωπιʆνου Δυναμικουʆ  καθωʆ ς και στην εξεʆλιξη πολιτικωʆ ν και 

εφαρμογηʆ  ενεργειωʆ ν για την διακραʆ τηση εξειδικευμεʆνων στελεχωʆ ν μεʆσω ενοʆ ς 

ανταγωνιστικουʆ  πλεʆγματος συνολικωʆ ν παροχωʆ ν παροʆ μοιο με αυτοʆ  ομοειδωʆ ν εταιρειωʆ ν και 

στην αναʆ πτυξη των ηγετικωʆ ν δεξιοτηʆ των της ανωʆ τερης διοικητικηʆ ς ομαʆ δας.     

 

Τα ανεξαʆ ρτητα μη εκτελεστικαʆ  μεʆλη παρακολουθουʆ ν στεναʆ  την εκτεʆλεση του 

προϋπολογισμουʆ  καθωʆ ς και οποιαδηʆ ποτε αναθεωʆ ρησηʆ  του.  Το μικτοʆ  περιθωʆ ριο κεʆρδους το 

2025 παρεʆμεινε στα ιʆδια επιʆπεδα με το 2024 στο 37%. Τα κεʆρδη προ φοʆ ρων, χρηματοδοτικωʆ ν 

αποτελεσμαʆ των και αποσβεʆσεων (EBITDA) ανηʆ λθαν σε 11,4 εκ. ευρωʆ  παρουσιαʆ ζοντας 

βελτιʆωση καταʆ  8% σε σχεʆση με το 2024. Τα κεʆρδη προ φοʆ ρων ανηʆ λθαν σε 7 εκατ. ευρωʆ  ηʆ  9% 

επιʆ του κυʆ κλου εργασιωʆ ν βελτιωμεʆνα καταʆ  16%. Τεʆλος, τα καθαραʆ  κεʆρδη μεταʆ  αποʆ  φοʆ ρους 

ανηʆ λθαν σε 6,2 εκατ. ευρωʆ  βελτιωμεʆνα καταʆ  18%. Στην αυʆ ξηση των καθαρωʆ ν κερδωʆ ν 

συνεʆβαλλε και η χρηʆση φορολογικωʆ ν απαλλαγωʆ ν του ν.4399/2016 αποʆ  ολοκληʆ ρωση 

επενδυτικωʆ ν προγραμμαʆ των.  Προκειμεʆνου να ειʆναι εφικτηʆ  η επιʆτευξη των στοʆχων για το 

2026, τα ανεξαʆ ρτητα μεʆλη του Διοικητικουʆ  Συμβουλιʆου, εʆδωσαν ιδιαιʆτερη σημασιʆα και στην 

διαχειʆριση του κοʆ στους ειδικαʆ  αναφορικαʆ  με οʆ λη την αλυσιʆδα αξιʆας καθωʆ ς και με την 

διαχειʆρισης των αποθεμαʆ των. 

 

Τον Ιουʆ λιο του 2025 διενεργηʆ θηκε η ετηʆ σια αξιολοʆγηση των εκτελεστικωʆ ν μελωʆ ν του Δ.Σ. αποʆ  

τα μη εκτελεστικαʆ  μεʆλη με την χρηʆ ση ποσοτικωʆ ν και ποιοτικωʆ ν κριτηριʆων. Για τα ποσοτικαʆ  

κριτηʆ ρια της αξιολοʆγησης χρησιμοποιηʆ θηκαν οι στοʆχοι και τα αποτελεʆσματα της χρηʆ σης 



2024, ενωʆ  τα ποιοτικαʆ  κριτηʆ ρια καʆ λυψαν εʆνα ευρυʆ  φαʆ σμα, οʆ πως τον τροʆ πο αʆ σκησης των 

καθηκοʆ ντων των εκτελεστικωʆ ν μελωʆ ν, τη συμμετοχηʆ  τους στα διοικητικαʆ  συμβουʆ λια, την 

αποφυγηʆ  συʆ γκρουσης συμφεροʆ ντων, την παρακολουʆ θηση του Συστηʆ ματος Εσωτερικουʆ  

Ελεʆγχου και του Συστηʆ ματος Εταιρικηʆ ς Διακυβεʆρνησης της Εταιρειʆας, την διαφαʆ νεια και 

λογοδοσιʆα, την συνεχηʆ  καταʆ ρτισηʆ  τους και την συμβοληʆ  τους στο Διοικητικοʆ  Συμβουʆ λιο. Αποʆ  

την αξιολοʆγηση προεʆκυψε οʆ τι τα εκτελεστικαʆ  μεʆλη του ΔΣ λειτουργουʆ ν αποτελεσματικαʆ  με 

σκοποʆ  την εξυπηρεʆτηση των μακροπροʆ θεσμων συμφεροʆ ντων και της βιωσιμοʆ τητας της 

Εταιρειʆας.  

  

Τα Ανεξαʆ ρτητα Μη Εκτελεστικαʆ  Μεʆλη του Διοικητικουʆ  Συμβουλιʆου της ΠΑΠΟΥΤΣΑΝΗΣ ΑΒΕΕ 

επιβεβαιωʆ νουν οʆτι συμφωνουʆ ν απολυʆ τως με τις πληροφοριʆες που δημοσιʆευσε η Εταιρειʆα 

στην Ετηʆσια Έκθεση Διαχειʆρισης του Διοικητικουʆ  Συμβουλιʆου και με το περιεχοʆ μενο της 

Δηʆ λωσης Εταιρικηʆ ς Διακυβεʆρνησης που συμπεριλαμβαʆ νονται στην Ετηʆ σια 

Χρηματοοικονομικηʆ  Έκθεση της 31ης Δεκεμβριʆου 2025 και ειʆναι διαθεʆσιμη στον ιστοʆ τοπο 

της Εταιρειʆας.  

  

 

Βαθυʆ  Αυλιʆδας, 16 Μαρτιʆου 2026 

 

Τα ανεξαʆ ρτητα μη εκτελεστικαʆ  μεʆλη του Διοικητικουʆ  Συμβουλιʆου 

  

  

          ΤΟ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ΔΣ         ΤΟ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ΔΣ  

  

  

                          ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΙΤΣΑ              ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΡΟΥΝΑΣ  


